Ограничение доступа к сайтам сети «Интернет», содержащим информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.
В соответствии с частью 1 статьи 15.1 Федерального закона от 27.06.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», в целях ограничения доступа к сайтам сети «Интернет», содержащим информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено:
Информация, распространение которой в Российской Федерации запрещено
1. Информация о способах, методах разработки, изготовленияи использования наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, новых потенциально опасных психоактивных веществ, местах их приобретения, а также способах и местах культивирования наркосодержащих растений.
2. Материалы с порнографическими изображениями несовершеннолетних и (или) объявления о привлечении несовершеннолетних в качестве исполнителей для участия в зрелищных мероприятия порнографического характера.
3. Информация о способах совершения самоубийства, а также призывов к совершению самоубийства.
4.Информация, нарушающая требования Федерального закона от 29.12.2006 No 244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» и Федерального закона от 11.11.2003 No 138-ФЗ «О лотереях»,о деятельности по организации и проведению азартных игр и лотерей с использованием сети «Интернет» и иных средств связи.
5. Информация, содержащая предложения о розничной продаже дистанционным способом алкогольной продукции, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, и (или) этилового спирта, и (или) спиртосодержащей непищевой продукции, розничная продажа которых ограничена или запрещена законодательством Российской Федерации о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции.
      В соответствии с Федеральным законом "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" от 29.12.2010 N 436-ФЗ 
Статья 5. Виды информации, причиняющей вред здоровью и (или) развитию детей
1. [bookmark: dst100041]К информации, причиняющей вред здоровью и (или) развитию детей, относится:
2. 
[bookmark: dst100042]1) информация, предусмотренная частью 2 настоящей статьи и запрещенная для распространения среди детей;
[bookmark: dst100043]2) информация, которая предусмотрена частью 3 настоящей статьи с учетом положений статей 7 - 10 настоящего Федерального закона и распространение которой среди детей определенных возрастных категорий ограничено.

[bookmark: dst100044]2. К информации, запрещенной для распространения среди детей, относится информация:
[bookmark: dst67][bookmark: dst100045]1) побуждающая детей к совершению действий, представляющих угрозу их жизни и (или) здоровью, в том числе к причинению вреда своему здоровью, самоубийству, либо жизни и (или) здоровью иных лиц, либо направленная на склонение или иное вовлечение детей в совершение таких действий;
(в ред. Федерального закона от 18.12.2018 N 472-ФЗ)
[bookmark: dst100178][bookmark: dst62][bookmark: dst100046]2) способная вызвать у детей желание употребить наркотические средства, психотропные и (или) одурманивающие вещества, табачные изделия, никотинсодержащую продукцию, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, принять участие в азартных играх, заниматься проституцией, бродяжничеством или попрошайничеством; (в ред. Федеральных законов от 29.06.2015 N 179-ФЗ, от 31.07.2020 N 303-ФЗ)
[bookmark: dst100047]3) обосновывающая или оправдывающая допустимость насилия и (или) жестокости либо побуждающая осуществлять насильственные действия по отношению к людям или животным, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом;
[bookmark: dst69]3.1) содержащая изображение или описание сексуального насилия;
(п. 3.1 введен Федеральным законом от 01.05.2019 N 93-ФЗ)
[bookmark: dst100176][bookmark: dst100048]4) отрицающая семейные ценности, пропагандирующая нетрадиционные сексуальные отношения и формирующая неуважение к родителям и (или) другим членам семьи; (в ред. Федерального закона от 29.06.2013 N 135-ФЗ)
[bookmark: dst100049]5) оправдывающая противоправное поведение;
[bookmark: dst100050]6) содержащая нецензурную брань;
[bookmark: dst100051]7) содержащая информацию порнографического характера;
[bookmark: dst53]8) о несовершеннолетнем, пострадавшем в результате противоправных действий (бездействия), включая фамилии, имена, отчества, фото- и видеоизображения такого несовершеннолетнего, его родителей и иных законных представителей, дату рождения такого несовершеннолетнего, аудиозапись его голоса, место его жительства или место временного пребывания, место его учебы или работы, иную информацию, позволяющую прямо или косвенно установить личность такого несовершеннолетнего.(п. 8 введен Федеральным законом от 05.04.2013 N 50-ФЗ)

[bookmark: dst100052]3. К информации, распространение которой среди детей определенных возрастных категорий ограничено, относится информация:
[bookmark: dst70][bookmark: dst100053]1) представляемая в виде изображения или описания жестокости, физического и (или) психического насилия (за исключением сексуального насилия), преступления или иного антиобщественного действия;
(в ред. Федерального закона от 01.05.2019 N 93-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst100054]2) вызывающая у детей страх, ужас или панику, в том числе представляемая в виде изображения или описания в унижающей человеческое достоинство форме ненасильственной смерти, заболевания, самоубийства, несчастного случая, аварии или катастрофы и (или) их последствий;
[bookmark: dst100055]3) представляемая в виде изображения или описания половых отношений между мужчиной и женщиной;
[bookmark: dst100056]4) содержащая бранные слова и выражения, не относящиеся к нецензурной брани.

Процедура направления и рассмотрения сообщения по вопросу ограничения доступа к запрещенной информации, размещенной сети «Интернет»

 В соответствии с частью 1 статьи 15.1 Федерального закона от 27.06.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», в целях ограничения доступа к сайтам сети «Интернет», содержащим информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено, Роскомнадзором России разработан алгоритм (порядок) взаимодействия заинтересованных органов при выявлении противоправного контента в сети «Интернет».

Процедура направления и рассмотрения сообщения 
по вопросу ограничения доступа к запрещенной информации, размещенной в сети «Интернет»

1. Для направления в электронной форме ссылок на сайты или страницы сайтов в сети «Интернет», содержащие материалы с признаками запрещенной информации, необходимо выполнить следующие действия:
-открыть посредством интернет-браузера раздел сайта Роскомнадзора России «Единый реестр запрещенной информации» (https://eais.rkn.gov.ru);
-в подразделе «Прием сообщений»(https://eais.rkn.gov.ru/feedback/) сформировать сообщение о наличии на сайте или странице сайта в сети «Интернет» признаков запрещенной информации (поля, отмеченные знаком «*» обязательны для заполнения);
-в поле «Тип информации» следует выбрать один из типов запрещенного к распространению контента;
-в поле «Указатель страницы сайта в сети «Интернет» ввести конкретную ссылку на интернет-страницу сайта в сети «Интернет» (например, http://example.com/example.html), где содержатся признаки запрещенной информации;
-в подразделе «Заявитель» в полях «Отчество», «Место работы» имеется возможность указать соответствующие данные должностного лица, направившего сообщение и наименование организации;
-в поле «Е-mail» следует указать действительныйадрес электронной почты для получения уведомления о результатах отработки сообщения. 
     На указанный адрес электронной почты будут направляться уведомления о принятии ссылок к рассмотрению и о включении их в Единый реестр.

2.В сообщении не следует указывать ссылки на результаты поисковых запросов поисковых систем в сети «Интернет» (например, https://vandex.ru/search..., https://www.google.ru/... и т.д.), а также ссылки на результаты запросов поисковых сервисов интернет-сайтов (например, https://vk.соm/search...).
      Внесение в Единый реестр указателей страниц сайтов поисковых систем в сети «Интернет» приведет к ограничению доступа именно к поисковым сервисам, а не к ресурсам, содержащим запрещенную информацию.
     Кроме того, результаты поисковых запросов, отображаемых поисковыми сервисами интернет-сайтов и непосредственно поисковыми системами в сети «Интернет», могут меняться в зависимости от релевантности запрашиваемой информации, что не позволяет точно идентифицировать страницу сайта в сети «Интернет», на которой размещен запрещенный материал.
      В случае выявления запрещенной информации с помощью вышеуказанных поисковых сервисов интернет-сайтов и поисковых систем в сети «Интернет», следует, перейдя по ссылке, отображаемой поисковым интернет-сервисом, установить конкретный адрес страницы сайта в сети «Интернет», на котором размещен запрещенный материал, и сформировать сообщение в порядке, установленном данной процедурой.

3.Электронная форма, опубликованная на сайте http://blocklist.rkn.gov.ru,позволяет получить данные о принятых мерах по ограничению доступа к сайтам и (или) страницам сайтов сети «Интернет» в рамках исполнения требований статей 15.1-15.6-1 и 15.8 Федерального закона No 149-ФЗ.
    Для этого, в указанной электронной форме следует ввести данные о ссылке на страницу сайта в сети «Интернет»,или доменном имени Интернет-ресурса,с обязательным указанием протокола передачи данных («http://» или «https://»),в зависимости от того, какой протокол передачи данных использует Интернет-ресурс.
       Протокол передачи данных можно определить посредством копированияссылки на страницу сайта в сети «Интернет» из адресной строки интернет-браузера.

Ссылки на сайты, куда можно отправить информацию о противоправном контенте:
	1.ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ Роскомнадзор | сообщения от граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, органов государственной власти, органов местного самоуправления о наличии на страницах сайтов в сети Интернет противоправной информации:  
	http://eais.rkn.gov.ru/feedback/


	2.Лига безопасного Интернета | Оставить сообщение о противоправном Интернет-контенте:    
	http://ligainternet.ru/hotline/


	Национальный центр  информационного противодействия терроризму и экстремизму в образовательной среде и сети Интернет:

	http://xn--h1ajgms.xn--p1ai/illegal_content/


	Горячая линия РОЦИТ:  
	https://rocit.ru/hotline












